



Mémorial de la Déportation Homosexuelle

Journée Nationale du Souvenir de la Déportation :

la déportation pour homosexualité mieux prise en compte en Languedoc-Roussillon
En prévision de la 62éme Journée du Souvenir de la Déportation qui aura lieu le dimanche 29 avril 2007, les différents délégués du MDH (Mémorial de la Déportation Homosexuelle) ont entamé des démarches auprès des différentes préfectures pour que la déportation pour homosexualité soit bien prise en compte.

Dans l’Hérault

Pour la deuxième année consécutive, le Délégué Départemental du MDH a été convié par la Préfecture et l’ONAC (Office National des Anciens Combattants) à la réunion préparatoire qui a eu lieu ce jeudi 29 mars 2007 en présence de toutes les associations portant le souvenir de la déportation.
Comme l’an dernier, des invitations officielles nous seront adressées et nous serons invités à prendre place dans le carré réservé aux officiels et aux responsables associatifs pendant la cérémonie.

La déportation pour homosexualité étant prise en compte pour la deuxième année consécutive, nous ne déposerons donc pas de gerbe distincte.

La gerbe unique à la mémoire de toutes les victimes sera prise en charge par la Mairie de Montpellier.

Dans le Gard
Les associations LGBT ont collectivement désigné pour la première fois un représentant chargé de suivre cette question.
Le MDH a également désigné celui-ci comme Délégué Départemental pour le Gard.
Fort de cette double légitimité, ce dernier a été invité à la réunion préparatoire qui a eu lieu le mercredi 21 mars dernier à la Préfecture du Gard.
A Nîmes, la gerbe commune sera financée et déposée par l’UNADIF, la FNDIRP et le représentant des associations LGBT / Délégué Départemental du MDH.
Le MDH exprime sa satisfaction pour les avancées enregistrées dans ces deux villes. Dans les prochains jours, nous vous informerons des résultats des démarches initiées (et encore en cours) par les délégués départementaux du MDH dans les autres villes.
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